

奔跑在“两山”路上的潘家两兄弟

——来自安吉余村建设一线的报道

记者夏晓茵 通讯员徐超报道 安吉县天荒坪镇余村,这个静卧于天目山山脉余岭脚下、三面青山环绕、翠竹掩映的小村庄,是习近平总书记首次提出了“绿水青山就是金山银山”科学论断的地方。在习总书记的指引下,12年来,余村人用行动切实践行着“两山”理论。如今,余村终于走上了绿色发展的道路,发生了翻天覆地的变化。“这几天,余村人都在学习党的十九大精神。‘绿水青山就是金山银山’理论写入了十九大报告、写入了党章,安吉是‘两山’理论的诞生地,我们感到十分自豪。”村里的创业带头人潘春林和弟弟潘春林两兄弟兴奋地说。

余村的山林面积达6000余亩,是典型的“八山一水一分田”,山里优质的石灰岩资源,让这里成为安吉县规模最大的石灰石开采区。上世纪90年代,余村矿山经济如日中天,当时余村炮声隆隆,车来车往,年挖采量达到20多万吨,村集体年收入壮大到300多万元,余村靠开矿成了全县响当当的首富村。全村280户村民一半以上家里有人在矿区务工,石矿被村民称作“命根子”。村民富裕了,但环境却遭到破坏,这里常年灰尘漫天,特别是当山上开矿的时候,村民吃饭的碗里、洗脸的水里都是灰,路上更是灰蒙蒙的伸手难见五指,村里的果树不生果了,生命力顽强

的山笋连年减产,村里的溪流也变得十分浑浊。

余村的出路在哪里?1992年,初中毕业的潘春林在矿山企业开拖拉机,但污染实在太严重了,口袋里装满钞票的潘春林怎么也开心不起来,后来,他索性把拖拉机闲置在院子里,开始寻找新的生路。2002年,潘春林依靠先前在集市开过小饭店的经验,举债几十万元办起全村第一家农家乐,他把自家的农房改建成春林山庄,专门接待一些大都市里来的游客,这让全村人不解。潘春林回忆说:当时村民见我就说傻,把这么大资金投到这里,就不怕抛水里去啊。顶着压力,春林山庄在极其困难的情形下还是稳住了,但潘春林心里还是七上八下的没个底。

变化始于2005年。2005年8月15日,时任浙江省委书记的习近平在余村考察时得知村里痛下决心关停矿山和水泥厂、探寻绿色发展新模式,给予了高度评价,并首次提出了“绿水青山就是金山银山”的科学论断。余村人顿时豁然开朗,潘春林也眼睛一亮:农家乐的春天不远了,绿水青山一定会换来金山银山。

第二年,县镇两级政府就对农家乐经营提供了大量的政策支持和市场引导,潘春林再次投资,将所有赚来的钱用来改善农家乐的硬环境。2010

年,在潘春林等人的“谋划”下,天荒坪农家乐开通了直达上海的旅游直通车。为方便日益增多的游客,老潘还和村里人一同开办天合旅行社、组建观光游车队,打通“吃住游行”一条龙服务。现在,每天至少有3辆“农家乐直通车”往返于余村与上海、杭州、苏州之间。“游客最多时,车队一天要往返15次。”潘春林喜滋滋地说。

“我这里住不下了,你们先到其他的农家乐住吧。”“农家乐”直通车开通后,春林山庄开始接待不过来了,潘春林就开始把游客介绍给其他村民,后来大伙儿一商量,就索性把周边的民宿冠上春林山庄2、春林山庄3,大家抱团经营。潘春林对记者说:“大家一起干,每月分个3000元、5000元的,多好。”在潘春林的带领下,原来日子过得紧巴巴的村民们手头也松起来了。

潘春林在休闲旅游业界的名气越来越大。2012年,他又投入50多万元对农庄进行精品提升,并把包吃住80元一天的价格调整到150元至200元,这一动作,带来了意外惊喜,2013年半年的营业额就达到了2012年一整年的收入。春林山庄越来越火了。一次次的成功,让潘春林更坚定了经营农家乐的决心。目前,他已经加盟九龙峡景区,将农家乐中的高端客户接过来。他的志向是改变农家乐依附景区的现状,让农家乐反哺景

区,他还想着要收购几个景区,建一个度假村。

村民姚文珠说:“春林山庄搞成功了以后,我们陆陆续续都搞起了农家乐,现在余村环境好了,游客越来越多。村里的农家乐又带动了笋干、茶叶、土鸡等农产品销售,大伙儿的日子都红火起来了。”

潘春林的堂哥潘文革现任余村党支部书记,他更是不知疲倦地奔跑在“两山”路上。“余村的水泥厂和矿山企业被陆续关停后,竹制品行业悄然兴起,我便在2003年借钱开办了一家竹筷厂,前前后后上了8条大型生产线,每日能生产百万双。规模上去了,但人手不够,忙的时候我便自己开卡车到西安、上海等大都市送货,这样一年赚的钱比原来在矿山上干的要翻上好几番。”潘文革说起十几年前的事就如同在说昨天的事。

由于种种原因,潘文革的竹制品厂的厂房后来迁了又迁,规模变得越来越小,生产线从8条缩减到4条,企业越来越不景气,“是总书记为我们指出了一条绿色发展之路。”潘文革心存感激。从2005年起,余村人下决心封山护水。村里关停全部矿山和水泥厂,并挤出所剩不多的集体资金修复冷水洞水库,拆除余村溪边的所有违法建筑,还把竹制品家庭作坊搬进了工业区,统一生产、统一管理、统一治污。潘文革转而

投入200多万元开办了潘家农庄,本是抱着试试看的心态,没想到生意是意想不到的红火。淳朴的潘文革笑着说:“那时,周末房间总是不够,平时也基本上早早订完了,这比以前办厂赚钱稍微要轻松一些,人也开心起来。”

2013年潘文革任村委会主任,他的干劲更足了。为了全身心扑在村里,潘文革一上任就彻底关掉了自己的企业。“我们在原来生态旅游区、生态居住区和工业小区的三区概念基础上,将工业小区打造成生态工业区,并将污染企业一家一家关停,同时大力整治村庄环境,招商引资发展旅游休闲经济,鼓励村民开办农家乐,我们要走生态富民的道路。”潘文革坚定地说。

余村终于实现了绿色蜕变。清澈的余村溪穿村而过,宽阔整洁的村道两旁,农家小院、别墅洋房与绿水青山交相辉映,与修竹茂林相映成趣,在这12年中,余村从事旅游的村民从28人增加到近400人,依托绿水青山,去年,余村还成功创建国家级3A景区,游客超过30万人次,全村经济总收入达到2.52亿元,村民人均纯收入达35895元,不少村民是乡下有别墅、城里有洋房。

绿色发展,山村巨变。奋力奔跑在“两山”路上的余村人,要把绿水青山的文章做到极致,要让余村幸福流长。

潇洒洒洒范桐庐

——读董利荣的《范仲淹与潇洒桐庐》

■袁丹娜

《范仲淹与潇洒桐庐》是作家董利荣先生的得意之作,全书共分为六个章节十八个小节,细致深入地剖析了一代文豪范桐庐——范仲淹。

首先,董利荣先生向我们讲述了范仲淹的生平,将范仲淹的家庭、求学历程以及“四上四下”不平坦的仕途娓娓道来,形象生动。其中,范仲淹出守桐庐道中——也就是范公第二次被贬的经历描绘得尤为生动特别。在董先生的笔下,潇洒不羁的右司谏范仲淹、年轻气盛的皇帝宋仁宗与老谋深算的宰相吕夷简的形象惟妙惟肖,我们可以看到,虽遭贬谪,但范仲淹始终乐观、洒脱。在《谪守睦州作》一诗中,范仲淹直言“鲈鱼复佳”,带着悠闲的心态开启了他与睦州、与桐庐的不解之缘。相对于京师这一中原腹地而言,桐庐远在东南的偏僻之地,好在范公一生喜好云游四方,一路东南行,一路赋佳作。其中一气呵成的《出守桐庐道中十绝》通顺畅淋漓,这也是范仲淹一生第一次创作组诗,正如董利荣先生所言,诗中“既有‘悠然轻万钟’的豪放,也有‘沧浪情可爱’的憧憬”。随着目的地桐庐的接近,组诗的内容意境也层层递进,逐渐开阔开朗起来。对范公而言,来到桐庐,是随遇而安,更是意外之喜。

严子陵是东汉时期耕钓于桐庐富春山上的一个隐士,博学多才,满腹经纶;但却无心仕途,不屑“攀龙附凤”。严先生的高风亮节引得范仲淹的高度称颂,于是,范公不但精心修缮严先生的祠堂,还特别写下《桐庐严先生祠堂记》与之相得益彰。从此,文人雅士登严子陵钓台,赏《桐庐严先生祠堂记》似乎已成风尚。

方干是桐庐人文史上的另一位杰出人物。“官无一寸禄,名传千万里”,虽然布衣一生,但在文学方面的造诣却可与贾岛、项斯等齐名。范仲淹初访方干故里当为严先生祠堂落成后不久——“他对这位晚唐诗人仰慕已久,一听说方干故里就在对岸不远处时,就迫不及待地前去探访”。范仲淹前后两次探访方干故里,都出手不凡留下了传世佳作。南宋诗人项世安的七绝“山高水长子陵节,桐庐潇洒范公诗。又吟处士清新句,蝉曳残声过别枝”,将三位才子的绝代风华浓缩精炼,加以盛赞。

潇洒桐庐范公诗!除了桐庐的故事,董利荣先生也自然不忘向我们再现大文豪范仲淹在文学方面的横溢才情。其中横空出世的《潇洒桐庐郡十绝》更是一气呵成、气势非凡,将“潇洒桐庐”的理念贯穿古今。“潇洒桐庐郡,乌龙山麓中。使君无一事,心共白云空”,薄雾山麓、闲无一事;情融白云、潇洒空灵!好一个范仲淹,好一个脱尘绝俗!“在他(范仲淹)眼里,青山、石泉、春茶、嘉鱼、钓台等景物与全家道情、午睡正浓、居家怀古、舟中采莲、进香悟经等事情无一不潇洒。”董利荣先生如是说。十绝首联皆以“潇洒桐庐郡”开篇,匠心独运、深入人心,董先生也在书中对十绝进行了诗意雅致的分析,读来通身舒畅,潇洒洒!范仲淹的去世,仿佛一颗巨星划落天空,引得人们唏嘘感叹。”由此,董先生对范仲淹的仰慕之情也溢于言表。

《范仲淹与潇洒桐庐》实在是一本难得别致的小书。董利荣先生不仅以一位作家的身份,用流畅的语言为我们介绍了范仲淹在桐庐洒脱不拘的“惊鸿一瞥”;甚至站在一位历史学家的高度对范仲淹进行了科学独到的考证,令人信服。范仲淹先生,带着潇洒的风度与胸怀,俨然成为了桐庐文化产业的中流砥柱。用董利荣先生的话来总结便是:“古时桐庐,名扬天下。今日桐庐,更加潇洒!”

宋朝有个范桐庐

范仲淹与潇洒桐庐

董利荣著



中国文联出版社

诗词氛围浓厚! 长兴被授予 “浙江省诗词之乡”

秋风起兮白云飞,草木黄落兮雁南归。深秋的长兴,诗意图处处。日前,长兴县被授予“浙江省诗词之乡”称号,长兴县藏书馆纪念馆为“中华曲文化教育基地”。小浦小学、桥桥小学和虹桥中学都是诗教基地,会上进行了精彩的诗词节目表演。

近年来,长兴县诗词学会努

力营造诗词创作和教学氛围,诗创成果丰硕,特别是在开展诗词进校园、进乡镇、进社区、进企业、进文化礼堂及文化走亲等方面成效显著。目前,全县已拥有学校诗教基地16家,乡镇(街道)、社区及机关部门诗教单位6个,旅游景区诗教创作基地5个。

田家村、陈鲜忠 摄影报道



石林奇观

■罗本帅

在翠拥溪绕间,住着百来户苗家,这就是黄桑乡的磨石村。在磨石村的丛林中,溪沟旁,沃土中长出一座巨大的椭圆形盘石,东西长约100米、南北宽70米、高20米。盘石四周细缝中长出无数水竹、灌木、花草,形似海中一石舫,又像大海中一石筏。由于大自然的鬼斧神工,盘石上部已成无数尖石,犹如万把钢刀。东侧万刃之中独生一石,高约2米,形状活像大腹便便的猪八戒,手提钉耙在行走,人们将它取名为“八戒巡山”。八戒的日夜辛劳,使这片茂密的原始次生森林,历经沧桑,保留至今。

离“八戒巡山”不远处,有一怪岩,人称“穿岩”。此岩处于高山之巅,拔地耸天,成为群山之冠,周围有一群石峰簇拥。奇怪之处就在于离地10米处的岩石中部,有一孔洞,东西穿通,形状

好像与秤杆配套的“秤砣”上的绳眼,“穿岩”由此得名。洞的直径1.7米,洞长7米。从后山爬上穿岩,穿过洞孔,举目四望,千峰万岭犹如一个个绿色面包,排列整齐,云山雾海尽收眼底,那翱翔蓝天的老鹰,只是在足下山头上盘旋,自己就像置身南天门,叫人有点飘飘然。

黄桑苗族乡地图南端与城步苗族接壤的边界线上,标有“麒麟边界”字样,它是一座山峰的名称,海拔高1667米。高山之巅,一只麒麟前踏腾空,好像要飞越天际;对面山头上,一只雄狮傲立,回首仰望长空。他们之间是万丈深渊,绝壁之上凌空斗奇的,是郁郁葱葱的黄山松、粤松、马尾松、杜鹃花,景观壮丽奇伟。

这神奇的山峰,有着神奇的故事:麒麟是天神的坐骑,他知道狮子在下界横行霸道,欺压群兽,搞得邻里不安,十分生气,决心伺机教训狮子。一天夜晚,麒麟溜出天庭,来到林海,追逐狮子,狮子明知道自己不是对手,拼命逃窜,跑到“麒麟过天”山顶,纵身一跃,跳过深渊,回首窥视,形成“狮子望月”姿势。麒麟追到悬崖,觉得时间不早,腾空返回天庭。这时候,暗中观看麒麟、雄狮之战的山神、土地神,运用神力,立即点化岩石,塑成了“麒麟过界”、“狮子望月”的雄壮形象,使之与天地共存,连同这美丽的传说,一起奉现给了人间。

“桂冠”以下二三百米的山坡上,除其他花草树木外,阳春三月,桃花吐艳,周山红霞。这天然桃林由来已久,桃子山因此得名。

平溪楠木林里有一长长的石槽,石槽长达几百米,宽5米多,深30多米。槽壁如刀削般陡滑,槽底平坦。这石槽名为老虎跳,传说一只老虎一晚拖着村里的一头大肥猪逃至此地,腾空一跳,没有跳过,落入槽底,当即死去。山民追到,看到老虎和猪均死在槽底,连呼:“老虎跳,老虎跳不过!”老虎跳从此得名,

“桂冠”下边有一岩洞,猎人

沿用至今。

乐清供电职工获国网“服务之星”称号

日前,国家电网公司第六届供电“服务之星”暨营销专业“班组微讲堂”劳动竞赛在湖南长沙举行,阮敏锋作为浙江省参赛队员,忘我学习,认真备战,取得了优异成绩,荣获“优秀服务之星”称号,为省公司、温州公司赢得了荣誉。

阮敏锋自1999年大学毕业后加入乐清市供电公司基层供电所从事营业工作,先后从事过抄表、收费、用电检查、营业组长、客户中心副主任、调控中心副主任、供电所所长等工作。17年来,他以优质高效的的服务内容和扎实全面的业务水平,获 得客户和同事的一致认可。

据悉,本届供电“服务之星”劳动竞赛由工作业绩考评(60%),综

合业务知识考试(30%)和模拟业务情景测试(10%)三个部分组成。供电“服务之星”劳动竞赛是国网公司系统中最能传承有序的一项赛事,今年是该项赛事走过的第12个年头,在往届竞赛评选供电“服务之星”基础上,今年新增了营销专业“班组微讲堂”竞赛内容。本届竞赛共28家网省公司和总部直属单位84名选手参加了此次竞赛。

在这高手如云的竞赛中,阮敏锋凭着扎实苦练工作业绩、业务能力及应变能力,脱颖而出,获得佳绩,充分展现出乐清电力人的别样风采,为公司品牌建设、技能提升做出积极贡献。

卢明钿

陶日新:

我单位已于2017年7月11日对你作出除名决议,现已生效。在公告后三十日内,请及时来单位办理退伙结算和协助变更登记手续。如你无正当理由逾期办理相关手续,我单位将自行依法结算并将其款项(如有)提存。

杭州康众投资合伙企业(有限合伙)
2017年11月3日

解散清算公告

绍兴蓬勃新型减水剂有限公司股东会于2017年7月20日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:张老师 联系电话:18257568778 地址:绍兴市梅龙湖路56号2303-3室 邮编:312000

绍兴蓬勃新型减水剂有限公司清算组
2017年11月4日

浙江骏浩房地产开发有限公司减资公告

浙江骏浩房地产开发有限公司(统一社会信用代码:913302125540041504,法定代表人:季明根)拟向公司登记机关申请减资,注册资本由4000万元人民币减到50万元人民币,请相关债权债务人自本公告之日起45日内与本公司联系。

浙江骏浩房地产开发有限公司
2017年11月3日

杭州临安柯维光电材料有限公司注销清算公告:

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州灿富建设工程有限公司注销清算公告:

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州萧山北山嘉宸健身有限公司注销清算公告:

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。